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Petit résumé : vecteur 𝑥 caractéristique → lois normales 

𝜇 → moyenne de 𝑥 ; Γ → matrice de covariance de 𝑥 

Discriminateur de types différents 

 

Questions à traiter 

1. Pour 1.1/~1.3/, on observe les figures et on a : 

 1) 𝜇 est le centre de 𝑥 

 2）Γ est la ‘taille’ de 𝑥, en fait, pour Γ plus grand, 𝑥 sont plus séparé, et le nuage est 

plus grand. 

Dans 1.1/, les nuages sont de même taille, mais de position différente dans l’espace. 

Dans 1.2/, les nuages sont tous au centre de l’espace, mais de taille et de frome différente. 

Dans 1.3/, les nuages ont positions et formes toutes différentes. 

En théorique, on a la frontière est où les deux bases ont même densité de probabilité. La 

frontière est comme une forme quadratique.  

 

2.  

2.1/ Pour deux vecteurs aléatoire indépendant, la barre d’erreur est comme on a vu dans TP1， 

2.c/ 𝜎𝜏𝑔 =
√
𝜇𝜏𝑔(1−𝜇𝜏𝑔)

𝑃𝑔𝑒𝑛
. 

2.2-2.5/ Pour les deux types de discriminateur, selon le sens dans la question 1, quadratique 

est mieux que linéaire, comme la frontière est une courbe. Mais dans 2.4/ on a vu que les 

deux discriminateurs ont presque la même performance. Dans 2.4/ on a vu les trois bases de 

presque de même forme, mais de centre différent, donc c’est dans le cas de question 1.1, où 

la frontière est presque une droite, donc un discriminateur ‘linéaire’ peut fonctionne aussi 

bien. Pour le discriminateur, il peut aussi traiter ce cas. Comme le discriminateur peut traiter 

le cas d’une courbe et d’un droit, c’est ce qui peut le plus peut le moins. 

 

Question : Pour cette question, on a vu que pour les deux discriminateurs, ils ont tous des 

points qui sont moins bien, et l’intervalle qui contient leur mal performance sont différent, 

est-ce qu’il y a des liens avec 𝜇 et Γ  ? Pourquoi 𝜏𝑔 diminue dans un intervalle et remontre ? 

 

 

 

 


